

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

64岁老人骨折,手术中突然死亡

医院称是突发心肌梗塞,家属怀疑医院注射过量麻药所致

本报记者 苑菲菲

因出了交通意外,64岁的刘吉(化名)腿部、肩胛骨骨折,肋骨骨裂,被送到烟台光华医院治疗。21日上午,被推进手术室没多久的刘吉被医院下了病危通知,最终死在手术台上。院方称,刘吉是手术台上突发心肌梗塞导致死亡,而家属称,老人身体健康,并无心脏病,是医院麻药注射过多导致老人心衰。

事件

进手术室半小时后死亡

22日上午,光华医院急诊科和医院入口处摆上了花圈,地上到处是纸钱。头上披着白布刘强(化名)告诉记者,14日父亲刘吉骑着电动车去亲戚

家时,在莱山出了车祸,被送到光华医院。

刘吉左腿和肩胛骨两处骨折,肋骨骨裂,“我们当时要去烟台山医院,光华医院这边说不用转院,小手术他们能处理。”刘强说,父亲伤得并不重,但腿部浮肿,不能立刻手术。

21日上午,刘吉进行手术,“临进手术室,还跟病友有说有笑。”刘强说,父亲进了手术室后约10分钟,护士便通知家属,病人心肌梗塞正在抢救,下了病危通知书。半小时后,刘吉因抢救无效死亡。

家属

怀疑医院注射过量麻药

刘强说,父亲身体一直很好,每年都做体检,手术前也进行过全身检查,不可能突然出现心脏疾病。“我咨询过别的医院,全身三处骨折不能一起做手术,容易麻药过量引起心衰。”刘强说怀疑医院给父亲注

射了过量麻药,才葬送了父亲的命。刘强向医院要父亲的病历,但院方并没将病历给他们。

刘强说,他们要病历时,看到父亲主治医生在病历上涂涂画画,被家属发现后拿着病历本走了。父亲的遗体也一直被锁在十楼手术室中,家人要求见老人的遗体,也被拒绝。

刘强怀疑医院对老人的遗体 and 病历动了手脚。刘强说,医院说好跟他们22日上午8点协商,但家属们赶到医院时,医院相关负责人却不见踪影。

医院

家属拒绝医疗事故鉴定

22日下午,光华医院办公室的一位姓王的负责人说,事发后家属情绪激动,冲进医院将一位副院长打伤,还砸了医院的玻璃,他们担心家属无法控制情绪,所以没让家属接触病人遗体。对于病人家属质疑篡改病历、对遗体动手脚,王先

生子以否认,表示这些在医疗事故鉴定中有法律效力,医院不会做违法的事。

王先生说,因家属对刘吉的死因有异议,事发当天医院建议家属申请启动医疗事故鉴定程序,若鉴定结果是医院责任,医院愿意赔偿,但家属却没理睬。“医疗事故鉴定的最佳时间是人死后48小时,若48小时内不能鉴定,那将病人的遗体冷藏,7天内也可以,但家属就是不管。”王先生说,家属不听劝,一直堵住医院门,还向法院提出100万的赔偿。

刘强表示,家属在激动中确实提过100万的说法,但没打过人。他们怀疑医院对病历和父亲遗体做了手脚,认为再做医疗事故鉴定没必要了。山东信谊律师事务所的刘昌辉律师认为,要走诉讼程序,只能进行医疗事故鉴定。若没有这个结果,又与医院方面私下协商不成,那将来在法庭上,家属可能会为此承担不利后果。

女孩被轧断双腿 提前8年拿赔偿款

本报热线6610123消息(记者 杨玉丽 通讯员 林浩杰)去年4月9日傍晚,莱州的尹某骑着电动车到学校接10岁女儿乐乐放学,滨州市某物流公司司机陈某驾驶重型半挂油罐车,沿609省道由南向北行至与小莱线交叉路口处时,因闯红灯遇突发情况处理不当,造成油罐车侧翻,致路侧骑电动车行驶的孙某、尹某被轧死亡,致乘坐尹某电动车的其10岁女儿乐乐双腿被轧断,案发后,肇事司机陈某拨打120急救电话后在现场等候,接匿名群众报警后到场的民警将其抓获。事后经鉴定,乐乐双下肢截肢术后构成二级伤残,左手损伤构成十级伤残。

经莱州市交警大队认定,当时陈某驾驶载货汽车未在道路右侧通行,驾驶具有安全隐患的机动车,违反交通信号行驶且超速超载,负事故全部责任。案件后被移送至莱州市人民法院审理。该案的刑事部分事实清楚证据确凿基本没有争议;但在附带民事赔偿部分,原被告双方意见不一。乐乐10岁失去双腿,将来一定要安装假肢,但是要等到其成年后才能安装,可保险公司又是根据消费单据进行理赔,如果判决的话,乐乐请求赔偿的假肢费用可能暂时得不到支持;但被告人及被告公司均在外地,等小女孩满十八周岁后再起诉该费用,时间和空间上会有很多不确定因素。

承办该案的郑学东法官向被告入及其公司提出了调解意见,被告公司最终接受将假肢费80万元及其他所有费用一次性理清,乐乐提前八年拿到了80万元假肢赔偿款。事后,肇事司机陈某还以个人名义向受害人赔偿了6万元。

九旬老人摔骨折 手术后基本恢复

本报热线6610123消息(记者 宋佳)开发区大季家孙家村的九旬老人因如厕不慎摔倒,被诊断为股骨粗隆骨折,被送至开发区医院,手术后老人现基本恢复。

22日,在开发区医院骨二科病房里,90岁的张玉英老人躺在病床上有些虚弱。

6日凌晨2点多,住在大季家孙家村的张玉英半夜上厕所时摔倒。“听到卫生间老母亲呼救的声音,赶忙爬起身,发现母亲躺在地上。”仲女士说,怎么也扶不动母亲,还是丈夫把母亲抱上床的。

据了解,张玉英虽然年已九旬,但是身体仍然健朗,生活完全能够自理,多数情况下走路不需要拐杖。“母亲说右腿不能动弹,稍微活动就疼痛,估计是骨折,约定天亮就到医院就诊。”仲女士说。

6日早晨6点多,仲女士拨打120急救电话,烟台经济技术开发区医院派来救护车,将张玉英送往医院。“在了解老人是股骨粗隆骨折,建议老人可以先到医院住院治疗,会尽可能提供好的治疗方案。”接到仲女士的电话,烟台经济技术开发区医院骨二科王洪威说。

经过查体等检查后,王洪威认为老人具备接受手术的条件,得知这个消息后,仲女士异常兴奋。“手术虽然有风险,但是通过麻醉科、手术室的密切配合,完美的规避风险。”王洪威说。

“采用微创减轻手术对老人身体的影响,老人腿部只有约4厘米长的刀口。”王洪威说,现在老人右腿能完成基本的伸展运动,争取老人尽快下地行走。

150余亩板栗树成了“虫子窝”

果农质疑“洋药”不杀虫坑了树,经销商尚在调查中

本报热线6610123消息(记者 石磊)20日,牟平区王格庄镇大河东村王先生说,因疑似使用了“有问题”的洋品牌杀虫剂,他家150亩板栗树成了虫窝,果树大面积减产枯死,造成20万元损失。

21日中午,记者赶到大河东村。王先生告诉记者,16年前他承包了该村东山大片山地,用其中150亩种植栗子树。王先生介绍,板栗树叶黄枝枯,果子泛黄,个儿头与乒乓球大小无异。凑近果树发现,枝干上附着密密麻麻的黄绿色“小圆点”。“这些‘小圆点’都是虫,就是它们把树给害死了。”王先生说,这种不起眼的小虫是蚧壳虫,附着在枝干上汲取养分。

王先生粗略统计了一下,15000多棵板栗树全受虫灾,其中约4000棵树枯死,打下来的板栗总重6000多斤,绝大多数都是不起眼的小果。他粗略核算称,这次损失20多万元。

王先生思来想去,最终将目标锁定在一种名叫“亩旺特”的杀虫剂上。他回忆今年7月一天,相识多年的农化产品经销商柳先生,向他推荐了这种德国拜耳公司研发的杀虫剂。“普通的杀虫剂每瓶10多元,这种每瓶100元。”王先生分两次共购入10多瓶国外产杀虫剂,可喷洒后虫子却没有被杀死。

“打药的日期晚了点,但这不是导致果树减产、枯死的主因。”王先生对药效产生怀疑。



王先生望着枯死的板栗树,欲哭无泪。 本报记者 石磊 摄

经销商

三次调查两次取样本,还在分析当中

经销商柳先生告诉记者,王先生家板栗树出现异样后,他联系了上一级经销商和厂家代表,他们先后三次到现场查看,其中两次取样回去分析。“他家树的情况是由蚧壳虫引起的。”柳先生说现在厂家和专家正在研究这个事情,之前厂家在乳山等地做过试验,该杀虫剂对

板栗树没有影响。

“虽然是新药,但推广之前已在胶东地区做了试验,大樱桃树和板栗树的效果都不错。”牟平经销商宋先生说,“亩旺特”药本身不可能出问题。“今年7月涝雨集中,8月气候又比较干燥,当地很多苹果树都死了。”此外,宋先生猜测王先生使用方式方

法上或许存在问题。

拜耳作物科学(中国)有限公司一名技术支持人员表示,“亩旺特”喷洒时不仅要打枝干,还要对树叶喷洒,怀疑是王先生喷洒时只针对枝干;其次,5月份使用这种杀虫剂效果最佳,而王先生是在7月才用药。

本报记者 石磊

父亲瘫痪,女儿冒领57万拆迁款

患病老人为维权寻求法律援助,目前案件正在审理中

本报热线6610123消息(记者 王曼坤)9月3日一早,开发区法律援助中心接到一个七旬老人的求助电话。老人现生活在潍坊,患病在床,自己57万元拆迁补偿款被女儿冒领。

今年70岁的许先生称,他在开发区许家村有一套老房,今年年初拆迁时补偿了57万元,因他行动不便,并未立即去领钱。“没想到竟被自己的亲生

女儿冒领了。”老人激动地说。开发区法律援助中心决定先对父女俩进行调解。

在了解到老人的实际经济状况比较困难,符合法律援助条件,开发区法律援助中心对老人开启了绿色通道,指派律师跟进案情,如果能够调解成功,双方签订调解协议时一并为老人办理援助手续。山东鲁石律师事务所梁松

山律师接手此案后,先联系了许家村书记了解情况,书记表示老人陈述的案情属实。接着多次电话联系其女儿。原来老人的女儿是其与前妻结婚所生,离异后女儿一直跟随其母生活,期间发生过很多事情,造成很多矛盾,冒领拆迁款,也是这些矛盾不可调和后引发的纠纷。律师仔细了解案情,反复

做双方的工作,终于使老人的女儿同意退还部分拆迁款,老人也做了一些让步,案件取得了进展。然而,其女儿突然提出索要其哥哥的骨灰,老人坚持不给,矛盾升级。就骨灰事宜,律师又做了大量调解工作,但双方始终无法达成共识。

目前,援助律师正在多方搜集证据。此案近日已正式立案,目前案件正在审理中。